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Çàäà÷à

Ïóñòü Xt - ñòàöèîíàðíûé â øèðîêîì ñìûñëå, íåïðåðûâíûé â ñðåäíåì

êâàäðàòè÷íîì ïðîöåññ. F (t) = E|Xt−EX0|2 ïðè t≥0, F (t) = −E|Xt−
EX0|2 ïðè t≤0. Äîêàçàòü, ÷òî F (t) íåïðåðûâíà.

Ðåøåíèå

Ðàññìîòðèì ôóíêöèþ F (t) ïðè íåêîòîðîì ïðîèçâîëüíîì t > 0.
F (t) = E|Xt − EX0|2 = E(Xt − EX0)(Xt − EX0) = E(Xt − EXt +

EXt−EX0)(Xt−EXt+EXt−EX0) = E(Xt−EXt)(Xt−EXt)+E(Xt−
EXt)(EXt−EX0)+E(EXt−EX0)(Xt−EXt)+E(EXt−EX0)(EXt−
EX0).

Ïåðâîå ñëàãàåìîå â äàííîì ðàçëîæåíèè - êîâàðèàöèîííàÿ ôóíêöèÿ

K(t, t), âòîðîå è òðåòüå ðàâíû íóëþ:

E(Xt − EXt)(EXt − EX0) = (EXt − EX0)E(Xt − EXt) = (EXt −
EX0)(EXt − E(EXt)) = 0

E(EXt − EX0)(Xt − EXt) = (EXt − EX0)E(Xt − EXt) = (EXt −
EX0)(EXt − EEXt) = 0

×åòâåðòîå ñëàãàåìîå E|EXt − EX0|2 ñóòü íåïðåðûâíàÿ ôóíêöèÿ îò

EXt, à EXt - íåïðåðûâíà â òî÷êå t ïî êðèòåðèþ íåïðåðûâíîñòè â

ñðåäíåì êâàäðàòè÷íîì⇒ |EXt−EX0|2 - íåïðåðûâíà â òî÷êå t. Îáîçíà÷èì

ýòó ôóíêöèþ êàê G(t).
Ïîëó÷àåì: F (t) = K(t, t) + G(t). Òàê êàê ïðîöåññ ñòàöèîíàðíûé,

êîððåëÿöèîííàÿ ôóíêöèÿ çàâèñèò òîëüêî îò ðàçíîñòè ìåæäó åå àðãóìåíòàìè,

ò.å. K(t, t) = K(0) - íåêîòîðàÿ êîíñòàíòà, ⇒ F (t) = K(0) + G(t),∀t≥0,
è F (t) íåïðåðûâíà.

Àíàëîãè÷íî, F (t) = −K(0)−G(t),∀t≤0.
Èññëåäóåì íåïðåðûâíîñòü â òî÷êå t = 0. Ïî óñëîâèþ çàäà÷è èìååì:

F (0) = |EXt − EX0|2 = −|EXt − EX0|2 ⇒ |EXt − EX0|2 = −|EXt −
EX0|2 = 0. Òàê êàê F (0) = K(0) + G(0) = −K(0) − G(0), à G(0)
î÷åâèäíî ðàâíà íóëþ, èìååì:K(0) = −K(0). Ñëåäîâàòåëüíî, F (t) íåïðåðûâíà
â íóëå ïðè K(0) = 0.
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